

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/320468>

**Тип работы:** Контрольная работа

**Предмет:** АХД (анализ хозяйственной деятельности)

Содержание

Введение 3

1. Анализ состава, структуры и динамики имущества и источников его формирования 5

2. Анализ ликвидности и платежеспособности ООО «МСА» 8

3. Анализ финансовой устойчивости 10

4. Анализ и совершенствование результативности деятельности ООО «МСА» 12

Заключение 17

Список использованных источников 20

Введение

В современных условиях актуальной проблемой управления финансами предприятий гостеприимства и общественного питания становится формирование адекватной рыночным условиям, основанной на анализе финансового состояния, концепции функционирования и развития в рамках сформированной финансовой политики.

Успех современного предприятия в рыночных условиях определяется финансовой сбалансированностью различных направлений его деятельности и оптимальным соотношением финансовых ресурсов и вложений. Для эффективности принятия управленческих решений финансовый анализ и оценка финансового состояния предприятия гостеприимства и общественного питания должны проводиться на постоянной основе, быть системными и направленными на подготовку действий, обеспечивающих требуемые результаты. Проведение финансового мониторинга должно иметь свою технологию - последовательность шагов, выявляющих причины ухудшения финансового состояния предприятия и путей его оптимизации.

1. Анализ состава, структуры и динамики имущества и источников его формирования

Одним из условий успешного функционирования предприятия в рыночной экономике является эффективное управление финансовыми ресурсами, в основе которого лежат их оценка и анализ. Наиболее общее представление об имевших место качественных изменениях в структуре средств и их источниках, а также динамике этих изменений можно получить с помощью горизонтального и вертикального анализа балансовых показателей.

В таблице 1 видно, что за анализируемый период валюта баланса имела устойчивую тенденцию роста, потому что ООО «МСА» молодая развивающаяся организация. В 2020 году ее повышение к 2019 году составило 16745 тыс. руб., в 2021 году к 2020 году имущество увеличилось на 43000 тыс. руб.

2. Анализ ликвидности и платежеспособности ООО «МСА»

Анализ ликвидности проведем с помощью абсолютных (табл.2) и относительных показателей (табл.3). Баланс ООО «МСА» является неликвидным, т.к. пассивы представлены в основном кредиторской задолженностью, поэтому у предприятия постоянно увеличивается недостаток высоколиквидных активов для покрытия кредиторской задолженности. В 2021 году недостаток ликвидных активов увеличился до 54041 тыс. руб., не смотря на значительный прирост денежных средств.

При этом ООО «МСА» имеет высокий излишек дебиторской задолженности, поэтому предприятие имеет финансовые риски, связанные с состоянием расчетов. Если дебиторская задолженность не поступит своевременно, то ООО «МСА» не сможет выполнять свои обязательства перед кредиторами.

### 3. Анализ финансовой устойчивости

На основе данных, представленных в таблицах 4 и 5, можно сделать вывод, что в 2019-2020 гг. ООО «МСА» была абсолютно устойчивой компанией, но это было следствием отсутствия запасов в 2019 году или их незначительным размером в 2020 году.

В 2021 году валюта баланса значительно увеличилась и это произошло в основном за счет роста дебиторской и кредиторской задолженности. В таблице 4 видно, что размер запасов и размер собственных оборотных средств увеличились. При этом собственного оборотного капитала стало недостаточно для финансирования возросшей потребности в запасах, поэтому предприятию пришлось привлечь краткосрочный кредит в сумме 4500 тыс. руб., а финансовое положение ООО «МСА» сразу стало неустойчивым.

### 4. Анализ и совершенствование результативности деятельности ООО «МСА»

Анализ финансовых результатов ООО «МСА» представлен в таблице 6. Выручка увеличилась на 125063 тыс. руб. или в 2,54 раза. Аналогично выросла и себестоимость на 124353 тыс. руб.

Валовая прибыль и прибыль от продаж выросли на 710 тыс. руб. или в 2,1 раза и составили в 2021 году 1368 тыс. руб.

Сальдо прочих доходов и расходов каждый год складывается отрицательным, т.е. расходы превышают доходы, и в 2021 году увеличилось на 163 тыс. руб. Это обстоятельство отрицательно влияет на прибыль до налогообложения.

Но в 2021 году прибыль до налогообложения увеличилась на 547 тыс. руб. или в 2,58 раз. Чистая прибыль составила в 2021 году 712 тыс. руб., что на 435 тыс. руб. или на 157,0% больше, чем в предыдущем году. В структуре выручки более 99% занимает себестоимость, поэтому доля прибыли незначительная и в 2021 году удельный вес прибыли от продаж сократился на 0,1 п.п. Удельный вес прибыли до налогообложения и чистой прибыли не изменился и составляет соответственно 0,4 и 0,3%.

Таким образом, производство ООО «МСА» является высокозатратным и состав затрат требует пересмотра.

### Заключение

На основе проведенного анализа финансовой отчетности ООО «МСА» и оценки финансового состояния предприятия были выявлены недостатки в организации финансовой работы и наличие высокой степени финансовых рисков. При этом следует отметить, что финансовое состояние ООО «МСА» в 2021 году укрепилось, а эффективность деятельности снизилась.

В целом ООО «МСА» находится в кризисном финансовом состоянии и является неплатежеспособной и финансово неустойчивой компанией.

Можно сделать вывод, что ООО «МСА» имеет высокий уровень риска неплатежеспособности, но в отношении всех относительных показателей наблюдается положительная динамика.

Положительно характеризуют деятельность ООО «МСА» наличие собственного оборотного капитала, рост выручки и прибыли, что говорит о наличии экономического потенциала у предприятия.

### Список использованных источников

1. Об обществах с ограниченной ответственностью: Федеральный закон от 08.02.1998 N 14-ФЗ (ред. от 03.07.2019).
2. Болтава, А. Л. Учет и анализ на предприятиях малого бизнеса : практикум для обучающихся по направлению подготовки бакалавриата «Экономика» (профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит») / А. Л. Болтава. — 2-е изд. — Краснодар, Саратов : Южный институт менеджмента, Ай Пи Эр Медиа, 2018. — 136 с.
3. Васильчук, О. И. Бухгалтерский учет и анализ : учебное пособие / О.И. Васильчук. – Москва : Форум: НИЦ ИНФРА-М, 2019. – 496 с.
4. Григорьева, Т. И. Финансовый анализ для менеджеров: оценка, прогноз : учебник для вузов / Т. И. Григорьева. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 486 с.
5. Казакова, Н. А. Финансовый анализ : учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Н. А. Казакова. — Москва : Издательство Юрайт, 2018. — 470 с.

6. Селезнева, Н. Н. Анализ финансовой отчетности организации: учеб. пособ. / Н. Н. Селезнева, А. Ф. Ионова. – 3-е изд., перераб. и доп. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2020. – 583 с.
7. Финансовый анализ : учебник и практикум для вузов / И. Ю. Евстафьева [и др.] ; под общей редакцией И. Ю. Евстафьевой, В. А. Черненко. — Москва : Издательство Юрайт, 2020. — 337 с.
8. Шеремет, А.Д. Анализ финансового состояния. – М.: Приор, 2018. – 210 с.
9. Экономический анализ в 2 ч. Часть 1: учебник для бакалавриата и специалитета / под редакцией Н. В. Войтоловского, А. П. Калининой, И. И. Мазуровой. — 7-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 291 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/320468>